

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINOUSA, 30. Apartado de Correos, 93.—Teléfono, 34. 25 ejemplares; 1,75 pts.

El Liberal

SEVILLA

Suscripciones: SEVILLA: Un mes... 2 pts. PROVINCIAS: Trimestre... 6. EXTRANJERO: Trimestre... 15. Número suelto, 10 cts.

TEMAS LOCALES

El ensanche de Sevilla

Una urbanización absurdamente paralizada

Parece increíble que en los años transcurridos desde que desapareció Novedades y se terminó el ensanche de calle Martín Villa, aún no se haya conseguido la urbanización de las parcelas sobrantes de los derribos, lo que, por la causa que sea, perjudica el ornato de sitio tan principal y céntrico, dando una pobre idea del modo cómo se ejecutan las reformas urbanas.

Muy necesaria era para la mencionada vía la amplitud que hoy tiene; pero, está en proporción el sacrificio realizado por el Ayuntamiento de cerca de un millón de pesetas, con la paralización de las obras complementarias y con ese desagradable aspecto de solares en ruinas y de edificios a medio derribar que se muestran en el primer trazo de la antigua calle Plata?

Se presta a tristes consideraciones, y verdaderamente contribuye a que los propietarios no desarrollen grandes iniciativas, lo ocurrido en esta calle, eje de una de las más importantes comunicaciones de la ciudad, donde el esfuerzo particular, dando un valeroso ejemplo de acción, ha aumentado desinteresadamente la plus valía, de lo cual se beneficiaron en primer lugar la conveniencia pública; y en segundo lugar, y de un modo más directo y positivo, la Municipalidad y otros propietarios, que sin previo esfuerzo disfrutaron del alza automática de dicho incremento del valor del terreno.

Qué otros ejemplos por el estilo han de esperarse de las particulares iniciativas cuando de ese modo no les secundaron los que tenían más principal deber?

Iniciado el ensanche de la calle Martín Villa por la Plaza de Villalón, y transformada aquella zona de manera que, sin quebranto de los recursos municipales, notablemente adquiriera una admirable mejora el ornato público, parecía lógico, en un plan de reformas discretas y de acuerdo con las exigencias de la ciudad, que, sin más dilaciones, la Corporación municipal no hubiese dejado de la mano esta reforma importante hasta verla ultimada.

Pero, por desgracia, no es así. En plena Campana, en lo mejor de Sevilla, los solares siguen y seguirán hasta Dios sabe cuándo, y la conciencia ciudadana continúa preguntándose por qué suce-

den estas cosas tan en pugna con el progreso de la población y con los alardes de capital de primer orden propios de una gran urbe.

En bien del decoro urbano, y atendiendo a los costosos sacrificios consumados en esa hermosa vía de Martín Villa, esquina a Campana y junto a Sierpes, se hace necesaria la intervención activa del Ayuntamiento en la cuestión que nos ocupa, influyendo con el peso de su autoridad para promover las obras que urbanicen aquel sitio, ó para zanjar las diferencias que pudieran existir, con los propietarios, ó entre los propietarios y los inquilinos reacios a dejar expeditas las fincas.

Todo antes que admitir la actual pasividad que abre un parentesis conspurcable en reformas para las que se emplearon grandes dispendios y que ya hace mucho tiempo debieran estar concluidas.

Haciéndonos eco de las quejas de la opinión, que llegan muy incasantes hasta nosotros, demandas del excelentísimo Ayuntamiento una mayor energía en este asunto, haciéndole ver lo anómalo que resulta el hecho de que en vispera del Certamen internacional, Sevilla no piense siquiera en acicalarse por aquellos puntos de su centro donde toda pulcritud y ornato serían pocos.

Sobre este tema volveremos a insistir a ver si al fin concluye este orden de cosas, que denigra en su aspecto el punto más céntrico de la población.

GLORIAS SEVILLANAS

VELÁZQUEZ Y MURILLO

Surgiendo de la entraña de lo humano, ó de la idealidad mística y pura, toma cuerpo y espíritu en pintura el portentoso genio sevillano.

Velázquez, de la forma soberana, es la naturaleza en su hermosura, y Murillo con cética factura muestra el divino mundo del cristiano.

Y el realista y el mágico vidente a distinta región alcanzan sus vuelos y su arte cada cual engendra y [siente...]

Mas se juntan al fin, como sin ver, [los] se funde el resplandor del sol na- [ciente] con la exoesa belleza de los cielos! Tirso Camacho.

Por el mundo de lo desconocido

Curiosidades metapsíquicas

Conan Doyle predice nuevas catástrofes

Muchas han sido las profecías que con motivo de la entrada del nuevo año 1932 hemos tenido ocasión de leer, y casi todas—como las antiguas respuestas de los oráculos—dichas de forma ambigua y de tan difícil interpretación, que sólo ó casualmente se han prestado para aquellos que ya de un modo científico ó simplemente alentados por su ingenuidad hicieron sus análisis: así no es extraño que las revelaciones hechas por Conan Doyle a su regreso de Londres, después de haber presidido el Congreso espiritista de París, sean tan interesantes que las consideremos dignas del conocimiento de nuestros lectores de EL LIBERAL, tan siquiera sea para aguar un poco el vino de nuestras miserias actuales, que al decir de los videntes son «agua de borrajas» para las que nos reserva el porvenir.

Desde hace tres años—ha dicho Conan Doyle a los periodistas que le interrogaron—recibo mensajes del Mas Allá, por mediación de mi esposa. Todos estos mensajes coincidían en predecir una catástrofe tan terrible, que a su lado la de la última guerra caerá de importancia; pero durante los últimos tiempos los mensajes han adquirido un carácter tan urgente, que considero como un deber de publicidad estas revelaciones. Ello es de suma urgencia. Los espíritus anuncian que una catástrofe, absolutamente formidable en sus efectos, está próxima a producirse. Esta catástrofe debe servir de castigo al mundo, que ha perdido toda espiritualidad hundiendo en el materialismo.

Las potencias superiores quieren salvar al universo. Como primera advertencia enviaron la guerra; pero la guerra no ha surtido efectos. El mundo no se ha reformado. Para dotarle de la energía espiritual, la única que puede salvarle de la destrucción, necesita pasar por una prueba. De qué naturaleza será el castigo? Lo ignoro; pero sé que durará tres años. Por seré conductos diferentes venidos de todas las partes del mundo, he tenido confirmación de

los mensajes confiados a mi esposa. La catástrofe está próxima. No conozco la fecha de una manera precisa; pero algunos mensajes han fijado épocas que van de 1925 a 1928. La prueba será terrible y el mundo será pasado por un cedazo; pero el espiritualismo se salvará.

...Hasta aquí las declaraciones de Conan Doyle, que no pueden ser más concluyentes, más categóricas, ni más alarmantes para los convencidos de la realidad de los fenómenos objeto de la Metapsíquica... Por nuestra parte, sólo pediríamos a las potencias superiores que suspendieran el castigo hasta tanto se inaugurase nuestra amadísima Exposición Ibero-Americana... con lo que seguramente salvaríamos de la anunciada catástrofe a las presentes generaciones... por lo menos.

DR. PUELLES.

El aguinaldo del soldado

Para proceder al reparto marchó esta mañana la infanta doña Luisa

La infanta doña Luisa, acompañada de la viuda de Ucoela, v. el ayudante de campo del infante, teniente coronel señor Escosura, marchó esta mañana para Algeciras, efectuando el viaje en automóvil.

Fue despedida en la casa-palacio de Capitana general por los infantes don Carlos y doña Isabel Alfonso, concurriendo también a tal acto los vizcondes de Belloch, el alcaide, señor Vázquez Armero, y señora; el presidente de la Diputación provincial, señor López Cepero; el comandante general de Artillería, señor Arjona, con su ayudante de campo el comandante señor Ternero; el general de Artillería señor Tavira; el general jefe de Estado Mayor, señor García Maldonado, con su ayudante de campo el comandante señor Ouesta; el coronel señor Cerdón, comandantes señores Mesa y Linares, y el capitán señor Amillo.



JAEN.—El Rey con el marqués de Viana, propietario del nuevo molino que se ha inaugurado en La Laguna. Fdo. Gori.

La Facultad de Medicina celebra un banquete en honor del Dr. D. Enrique Tello

Anoche se celebró en el Pasaje de Oriente el banquete que la Facultad de Medicina ofrecía al doctor don Enrique Tello, al dejar éste de un modo voluntario el Decanato de dicha Facultad, cargo que había ejercido más de tres años, y en el que cesó por real orden de 8 del actual.

En la mesa presidencial se sentaron con el festejo el rector de la Universidad, señor Candau; el doctor Roquero, decano honorario de la Facultad, y los catedráticos señores Royo, Del Campo y Guisande; otras mesas fueron ocupadas por todo el personal de la Universidad, catedráticos, auxiliares y ayudantes.

Durante la comida reinó la mayor animación; al terminar el banquete el doctor Royo, decano accidental, ofreció el acto en nombre de todo el Claustro al doctor Tello, haciendo resaltar la significación del mismo, primero, como homenaje al que durante su gestión al frente de la Facultad supo ganarse con sus actos el afecto, respeto y consideración de todo el personal de la Facultad; segundo, como adhesión a la actitud del doctor Tello, que dimite el cargo por creer mercedada su autoridad por recientes acuerdos de la Diputación respecto al régimen del Hospital. Saludó al rector, allí presente, haciendo votos por que la Facultad de Medicina, constituida por un personal joven, estudioso y entusiasta de la labor docente, se vea cada vez más estimada por todas las Corporaciones oficiales y goce de un brillante porvenir.

El doctor Candau se asoció a las manifestaciones de cariño al doctor Tello, y dijo que como rector estará siempre al lado de cuanto represente defensa de los intereses de la Universidad; saludó en el doctor Tello a la Facultad de Medicina, y afirma que la unión de un Claustro y el deseo de mejoramiento son la máxima garantía de obtener éste en breve plazo, por lo que él se felicita de defender los intereses de la Facultad, con lo que cumple con su deber de guardar y aumentar los prestigios de la Universidad y los altos intereses de la enseñanza.

El doctor Tello se levanta para hablar, siendo aplaudidísimo. Da las gracias a todos; dice haber hecho cuanto pudo en bien de la Facultad, donde estudió y a la que quiere como cosa propia, y en la que alcanzó el puesto más preeminente; expone la necesidad de ayudar a los fines de la enseñanza médica, como obra de cultura y como obra de necesidad para la sociedad, y al dedicar un recuerdo a sus maestros, abraza al doctor Roquero como único sobreviviente de aquellos; saluda al rector y a la Universidad toda, y envía un abrazo, expresión de su gratitud y su cariño, a todo el personal de la Facultad de Medicina.

Por último, el doctor Roquero, muy elocuentemente, relata las luchas por que ha tenido que pasar la Facultad desde su fundación hasta el momento actual, y dice que cada decano que pasa no es uno que cae vencido, sino uno que, cumplida su misión, deja el puesto a otro, que con iguales ideales y adaptándose a las exigencias del momento, continúa la defensa de los intereses de la Facultad, por cuyo engrandecimiento hace votos.

El Claustro de la Facultad de Medicina ha acordado por unanimidad solicitar del Gobierno que sea nombrado decano honorario de la Facultad de Medicina el doctor don Enrique Tello, y que se le conceda una distinción honorífica.

Un complot contra los Pielos Rojas

Diecisiete jefes asesinados

Proceso sensacional

Nueva York.—Un proceso sensacional que ha atraído una multitud inmensa venida del Medio Oeste, está a punto de comenzar en Tulsa (Oklahoma) a consecuencia de los siguientes hechos:

En 1907 la población blanca, que hasta esta época se había mostrado extremadamente belicosa con los indios osages, cambió bruscamente de actitud. Ello se debía al descubrimiento de ricos yacimientos petrolíferos que convirtieron a Tulsa en una aglomeración urbana de gran importancia. Las tierras de petróleo pertenecientes a los pielos rojas adquirieron de súbito un valor fantástico. En 1923 los indios sólo por la parte de sus beneficios recibieron la enorme suma de siete millones 330.000 libras esterlinas.

Pero el año anterior los jefes indígenas convertidos en millonarios fueron víctimas de terribles crímenes. Una de las primeras víctimas fue Jorge Gran Corazón, hijo del jefe hereditario de los indios, el cual murió envenenado.

Otros diecisiete pielos rojos vestidos de autoridad en sus tribus sufrieron la misma suerte.

La Justicia se extraña de estas muertes misteriosas y procede a la detención de W. K. Hale, traficante de ganado muy conocido en el país bajo el nombre de rey de las colinas del Osage. Su sobrino Ernesto Burkhardt y seis personalidades más de Tulsa fueron inculcados de haber urdido un complot para la exterminación completa de los pielos rojos propietarios de los pozos de petróleo. Más de cien individuos hay apercibidos para estar a disposición de la Justicia, creyéndose que muchos de ellos están complicados.

EL DIARIO MEJOR INFORMADO EL LIBERAL

El "raid" aéreo Palos-Buenos Aires

Los aviadores Franco y Ruiz de Alda llegan a la Rábida

Reina un entusiasmo indescriptible

(Conferencia de nuestro corresponsal, «Pape de la Rábida»)

Huelva.—Con motivo de la llegada de dos aviadores que han de tomar parte en el «raid» a Buenos Aires, desde las primeras horas de la mañana reina extraordinaria animación en la capital.

La mayoría de las casas están engalanadas, así como los Circuitos y entidades.

El muelle estaba abarrotado de público desde primera hora, esperando la llegada de los hidros que conducen a los intrépidos aviadores.

Entre once y doce apareció en el horizonte una escuadrilla compuesta por catorce aparatos, los cuales evolucionaron sobre la capital entre el general entusiasmo de la muchedumbre.

Se supone que los aviones pertenecen a la base de Sevilla.

Seguidamente de aparecer los aparatos, se trasladaron al muelle todas las autoridades con la banda de música, que ejecutó, entre otras composiciones, el clásico fandanguillo.

A la una y media aparecieron dos hidros, los cuales descendieron frente a la Rábida.

A dicho lugar se trasladaron las autoridades y numerosas personas.

En los hidros, que procedían de Melilla, venían los aviadores

Francisco y Ruiz de Alda, un periodista argentino y el bizarro comandante del tercio, natural de esta capital, señor García Escámez.

Este manifestó que salieron de Melilla a las nueve y cuarto, haciendo un viaje muy feliz.

El entusiasmo que reina es extraordinario.

Los intrépidos aviadores serán agasajados por diversas corporaciones y entidades.

Los aviadores serán portadores de una copa de oro, regalo de la Sociedad Colombina, para obsequiar con el vino de la tierra al Presidente de la República Argentina.

El señor Malvy ha dicho a un periodista que la Comisión de Hacienda presentará un proyecto sobre las rentas

Paris.—Al salir el señor Malvy de su entrevista con el Presidente del Consejo, y contestando a preguntas de los periodistas, dijo que si se quiere tirar un poco de un lado y otro poco de otro a los proyectos financieros del Gobierno, no se opondrán a ello, siempre que se llegue a una solución beneficiosa para los intereses de Francia.

Contestando a una pregunta que le hizo un periodista, en relación con el artículo 13, manifestó que la Comisión de Hacienda que preside presentará un proyecto por el cual no habrá necesidad de recurrir a los impuestos sobre las rentas para lograr el resultado apetecido.

Este número ha sido visado por la censura gubernativa



ROMA.—Entierro de la Reina Margarita. Fdo. Gori.

MUSA POPULAR

De la calle. Cuando te llegue el momento que la traición te desvele comprenderás mi tormento. El queré sin esperanza es el más fino queré; yo te quiero y nada espero, ¿mira si te quiero bien...! De rollas has de vení a hacer las pases conmigo, llorarás gotas e angre, yo las lloraré contigo; pero tengo que vengarme. Tú eres como er cristá, que se mancha y que se limpia y no se le pega na. Que me la pongan delante; si la quiero ó no la quiero eso no es cuenta de nadie. No niego haberte querido; lo que en el alma me pesa es haberte conocido. Qué durse me sabe un beso en tus labios. Así er desengañao que tú me des luego será más amargo. Te besé en la frente loco de contento, para que volaran de tu cabecita malos pensamientos. Obra tú de la manera que mejor a ti te cuadre; ¡por las dos mi vida diera; por primero es mi madre, y después lo que tú quieras! Qué que andas por el mundo, peregrino, si lo encuentras, dile que yo la perdono; pero que no quiero verla.

DE ULTRATUMBA VIDAS PARALELAS

La actitud nobilísima de vuestras almas expectantes, colocadas en un plano de investigación y educación, con miras al infinito, es, sencillamente, el mayor progreso que en ese bajo suelo os es dado alcanzar. Vivir para la materia es tanto como vegetar, y vegetar equivale a preparar un succulento banquete a los gusanos el día de nuestro enterramiento.

Un claustro dilatado, sin muros ni tapiales, debe ser la Naturaleza para nosotros, y en ese claustro, como buenos místicos, sin fanatismos ni ridículos, debéis imponeros la adoración de Dios, verdad única y trascendental de la vida espiritual, que es la positiva y eterna.

Las funciones de la vida psíquica, y permitidme la metáfora ó metáforas, son análogas y casi pudiéramos llamar paralelas a las del cuerpo, con ese paralelismo admirable que domina en la creación. Veamos cómo.

Prescindiendo de las accesorias o secundarias, las funciones principales de la materia ó del organismo material son: respiración, circulación, nutrición, asimilación y reproducción.

Y entremos en la Reproducción. ¿Se reproducen los espíritus? ¡Sí; no necesitan reproducirse! ¡Acaso, ahí mismo las almas que se componen no hacen con sus enseñanzas aines numerosos prosélitos, conquistadas adoradas de otras almas que son como engendradas por ellas mismas y traídas a la vida de la idea.

Ved, más ó menos torpemente expresado, mi humilde pensamiento. Con la observancia de estos preceptos de higienización de las albas funciones del espíritu os será fácil continuar la venturosa obra emprendida, poniendo especial empeño en respirar, aspirar y unidos a Dios, manantial inagotable de donde brotan las fuentes de la Gracia, y cuyas benditas aguas os proporcionarán óptimos frutos. El Señor sea con vosotros.

Comunicación de BALMES

Por esos escenarios

La compañía de María Cañete, en la que figuran el notable primer actor Luis Reig y la excelente dama de carácter Alejandrina Caro, después de su brillante actuación en Sevilla, ha marchado a Córdoba, en cuyo Gran Teatro hará una corta temporada, que resultará seguramente provechosa, como la efectuada en nuestra ciudad.

María Cañete ha dejado en Sevilla muchos admiradores, que verán con gusto una nueva actuación suya en nuestra ciudad.

Pepe Gámez y su hija María Luisa, la deliciosa actriz, se han separado de la compañía Orte-Espinoza, habiendo organizado una compañía de comedias, en la que Pepe Gámez figura como primer actor y director; María Luisa Gámez, como primera actriz, y Rafael Torres Esquer, como primer actor cómico.

Dicha compañía se encuentra actualmente en el Teatro Lara, de Málaga, donde realiza una brillante temporada. Margarita Xirgu sigue su actuación en el Principal, de Valencia. Últimamente ha representado «El Descao», comedia de Ardaya, que debe ser algo escabrosa a juzgar por la nota inserta al pie de la cartelera. Dice así dicha nota: «Se advierte al público que esta obra requiere por su parte un amplio criterio moral.»

NOTAS REGIONALES

Tribuna pública

POR LOS CENTROS OFICIALES

Sanlúcar de Barrameda.

EMPRESTITO PARA MEJORAS EN LA POBLACION

Sanlúcar de Barrameda. — El Ayuntamiento gestiona el Banco de Crédito Local un empréstito de medio millón de pesetas para acometer importantes reformas urbanas, que han de embellecer y engrandecer aún más esta hermosa ciudad. Las mejoras que se proyectan son a base de higiene, cultura y obras. Se procederá a un saneamiento general en la población, se construirán escuelas, creándose además nuevos Centros culturales, y se efectuarán obras de arreglos de calles y paseos; se abrirán nuevas vías, que faciliten el tránsito rodado por las rondas, descongestionando así el centro de la ciudad, donde el movimiento de toda clase de vehículos es grande, y se ensancharán algunas calles. Las gestiones para conseguir el empréstito de los cien mil duros van por muy buen camino, tanto, que es casi seguro sea concedido antes de tres meses.

LA VISITA DEL REY A SAN LUCAR

En la extensa e histórica finca rústica que siglos atrás sirviera de destierro a doña Ana de Silva, de donde tomó el nombre, se celebrará en este mes la cacería que anualmente da el duque de Tarifa en honor del Rey Don Alfonso. En el coto se han tenido ya noticias oficiales de que el Monarca y su séquito llegarán en la tarde del lunes 25 del corriente, y que la montería tendrá lugar los días 26, 27 y 28, regresando a la corte el día 29.

Al coto llegó ayer tarde su propietario el duque de Tarifa, con su administrador en Andalucía, don Pedro Ribérriz, al objeto de disponer los preparativos para recibir y alojar al Rey y al personal que le acompaña.

Entre éste figura su sobrino el heredero de la corona infante don Alfonso de Borbón y su primo el infante don Alfonso de Orleans, que pasa temporada en su palacio de esta ciudad, y que de aquí se trasladará al coto.

Uno de los días de la regia cacería irá a Obana una comisión, formada por el alcalde, don Carlos Delgado Ocañalauruchi, diputado provincial don José Aguaróni Fernández, concejal don José Colom Mateos y presidente del Casino Sanluqueño don Manuel Miller Rodríguez, al objeto de ofrecer sus respetos al Soberano e invitarle a que haga una visita a Sanlúcar, y si ésta no pudiera ser de días, que al menos sea de horas, con cuya visita se consideraría muy honrada la población, acogiendo siquiera por breve tiempo a su Rey.

Los comisionados serán presentados al Monarca por el infante don Alfonso de Orleans, que se ha brindado a ello.

NOTICIAS DIVERSAS

Sanlúcar de Barrameda. — Estuvo en ésta visitando a los infantes de Orleans, el príncipe don Gabriel de Borbón, tomando el té con ellos.

El farmacéutico don Miguel Durán Miller ha presentado la dimisión del cargo de Tesorero de la Asamblea local de la Cruz Roja.

El Círculo de Artesanos organiza para Carnaval y Piñata grandes bailes de máscaras con premios a los mejores disfraces.

De la enfermedad sufrida y que le hizo guardar cama durante varios días, se encuentra restablecido, habiendo salido a la calle, el joven príncipe don Alvaro de Orleans.

De Cádiz llegó el teniente coronel de la Guardia civil jefe de este benemérito Cuerpo en la provincia don Antonio Lozano.

El acto tendrá lugar en la bonita finca de recreo que posee el presidente de este Club.

Al ágape sólo podrán concurrir los asociados, no admitiéndose por ningún concepto la presencia de intrusos. —Quifroy.

Écija.

En el Casino Artesano dió una conferencia el inspector de la Caja Postal de Ahorro Nacional don Constantino Terán.

Presidió el acto el alcalde, don Luis de Saavedra, que tenía a su derecha al comandante señor Vallejo, en representación de la autoridad militar de la plaza, y a su izquierda el cura don Juan María Ballester, en representación del arcipreste.

En el escenario del salón tomaron asiento el administrador de Correos, don Luis Benavides; el oficial del Cuerpo don Rafael Eschemendi; el director de estas escuelas graduadas, don Miguel Aldecoa; el profesor don Manuel Cabrerizo; el jefe de Telégrafos, don Octavio García de Castro; el presidente del Ateneo Popular, don Angel Ortega, y la culta maestra doña Isabel Villarreal.

Hizo la presentación del conferenciante el señor Benavides Vargas, leyendo después unas bien escritas cuartillas del «Deuda de Cañitos».

Seguidamente se levantó el inspector señor Terán, quien empezó saludando a las autoridades, entrando en el asunto «El Ahorro y la Caja Postal de Ahorro».

Hizo preciosos párrafos demostrativos de que la virtud del ahorro debe tenerla todo ciudadano que piense un poco en su bienestar. Cita los nombres de algunos banqueros que hoy tienen fama mundial, los cuales empezaron la formación de sus capitales con la base del ahorro.

Con profundo estudio del asunto trató de las diferentes modalidades que encierra el ahorro, para deducir que desde pequeños hay que educar e inculcar a los niños el hábito de ser ahorrativos. De esta manera—dice—se conseguirá el engrandecimiento de las Sociedades educadas en la moral del ahorro.

El conferenciante fue muy aplaudido. —El miércoles celebró sesión en el Casino Artesano la entidad «Unión Comercial», al objeto de dar cuenta de la renuncia del presidente recientemente elegido, don Facundo Martínez, y toma de posesión de la nueva Junta directiva.

Fue admitida dicha renuncia, y en su vista se procedió a la confección de nueva candidatura, resultando nombrados los siguientes señores: Presidente, don Alejandro Martínez Valpuesta; vicepresidente, don Manuel Mora Cruz; secretario, don Juan Martínez Muñoz; vicesecretario, don Segundo Arriba Terán; tesorero, don Antonio Hueto Martínez; contador, don José Cantero Cantero; vocales, don Carlos Marmol Herrera, don Manuel Peláez López, don Bernardino Maza y don Antonio Rodríguez Ramírez.

Seguidamente tomaron posesión, leyendo el secretario unas bien escritas cuartillas encaminadas a que la «Unión Comercial» siga su marcha progresiva y todas y cada uno cooperen a la buena obra.

El señor Riera solicitó que se confeccionase un cuadro de honor en el que consten los nombres de los directivos que crearon la entidad, dándole vida y poniéndola en marcha, acordándose tomarlo en consideración.

Después de saludar y conferenciar con el gobernador civil de la provincia, regresó a ésta el alcalde.

En el domicilio de la novia firmaron el contrato de esposales la bellísima señorita Rafaela Caracul, hija del reputado industrial don Fernando, con el distinguido joven don Eduardo Hernández Adame.

Fueron testigos don José Serrano Ortega, D. Antonio Martínez Sánchez, don Francisco Fernández Figueroa, don José Riera, don José Sanjuán y el subdelegado de Veterinaria, don José Fernández.

Por el luto que guardan ambas familias el acto se celebró en la intimidad del hogar.

La boda está fijada para el próximo mes de Marzo. —Gomis.

Lebrija.

A la edad de noventa años, y confortado con los auxilios espirituales, ha fallecido el antiguo socobante de esta iglesia parroquial don Francisco Barrios.

Le enviamos nuestro más sentido pésame a su hijo don Francisco, nuestro compañero en la Prensa de Buenos Aires.

Después de pasar una temporada en ésta, con su distinguida familia, ha marchado a Cádiz nuestro distinguido paisano el doctor en Farmacia don Lucio Bascañana. —Corresponsal.

Constantina.

FESTIVAL TAURINO

El domingo anterior se celebró en nuestra plaza de toros el festival benéfico de la Hermandad de Nuestra Señora de la Soledad. Ocuparon la presidencia las bellísimas señoritas Rosario Rosado, Angela Ferrero, Nieves Muñoz y Gloria Mira, encontrándose en dicho palco presidencial doña Cándida Castelló, presidenta de dicha Hermandad, y doña Manuela Rodríguez de Mira.

Se efectuaron en la primera parte vistosas carreras de cintas por los distinguidos jóvenes don Antonio Lemos Vicente, don Rafael Aranda Márquez, don Juan Alvarez Sáenz, don Enrique Sánchez Alvarez, don Manuel Aranda Alvarez, don José Aranda Marina, don Enrique Romero Avila, don José Aranda Oviedo, don Angel García y García, don Isidoro y don Ramón Aranda y Aranda, don Juan Castelló Alvarez, don Fernando Aranda Márquez y don José de la Bastida, los cuales obtuvieron un brillante éxito, sobrepasando este último.

En la segunda parte se lidiaron dos novillos de Campos Varela, que resultaron bravos. Como primer espada actuó el novillero Rafael Posada, en lugar de su hermano Antonio, por indisposición de éste.

Rafael estuvo desgraciado con la muleta; dió varias estocadas, y descabellos y remató con la puntilla. Toreando bien, siendo aplaudido.

El segundo, a cargo de Maera lo toreó el diestro de capa admirablemente. Con la muleta muy bien, encontrando al bicho quieto.

Terminó con media en buen sitio y un descabello, siendo llevado a hombros hasta la fonda.

Las señoritas que donaron las cintas son las siguientes:

Isabel González, Pilar Rodríguez, Eleuteria Reina, Isidra García, Robledo Aranda Oviedo, Carmen y Robledo Aranda, Carmen Fernández de Córdoba, Sara-Castelló, Falina Fernández, Nieves Lora, Angeles Romero, Francisca Mendoza, Asunta Cabrera, Concepción Fernández, Ana María Jiménez, Dolores Luch, Jesús Urbano, Luisa Rosado, Nieves Rosado, Angeles Ferrero, Gloria Mira, María García, Nieves Muñoz y Atanasia García. —Corresponsal.

POR TELEFONO

Informes de Madrid y Provincias

EL HABERSE TRAGADO UNA AGUJA LE PRODUCE LA MUERTE

Madrid 19 (4 m.) En el Hospital Provincial ha fallecido Ester Fernández, ciega, de veintidós años, que había ingresado en dicho establecimiento, procedente del Asilo de San José, que en un descuido se tragó una aguja, y ésta, al clavarse en el intestino, le ha ocasionado la muerte.

VISITAS A PALACIO

Hoy estuvieron en Palacio la duquesa de Santofía y los marqueses de Urquijo.

GUARDIAS CIVILES ABSUELTOS

La Sala de Justicia del Supremo de Guerra y Marina ha dictado sentencia absolutoria en la causa seguida contra dos guardias civiles por supuesto delito de violación.

EL «ISLA DE MENORCA»

Cádiz. —Ha llegado también a «Isla de Menorca», conduciendo jefes, oficiales y tropa de Melilla, repatriados unos y con licencia temporal otros.

Sevilla 18 Enero 1928. Sr. Director de EL LIBERAL. Por si cree merece el suceso ocurrido a mi señora é hija con un individuo que se titula agente del excelentísimo Ayuntamiento, ocuparse de él en su importante periódico, mucho he de agradecerle lo haga, para que llegue a conocimiento del excelentísimo señor alcalde de esta ciudad.

Hace tres o cuatro días, y encontrándome ausente de mi domicilio, se personó en el mismo el expresado sujeto, y manifestó que iba a cobrar el arbitrio de alcantarillado con el 15 por 100 de recargo, como incurso en el primero y segundo grados de apremio. Debo advertir que ni las diligencias de apremio ni de embargo le fueron previamente comunicadas al que suscribo, como creo debe ser reglamentario.

Pues bien! al exponer sus manifestaciones, le dije que mi señora é hija que en mi ausencia no podía pagar, que tuviera la bondad de esperar al día siguiente, en el cual yo me personaría en el Negociado correspondiente a saldar el débito que fuera, a lo que contestó, con las formas groseras é inadecuadas que desde un principio había usado, que no sólo no había de acceder a lo que solicitaba, sino que embargaba un aparato que había en la habitación, para lo cual requirió el auxilio de una pareja de municipales y un carrillo de manos para llevárselo.

Careciendo en aquellos momentos mi familia del importe de la deuda (32,04 pesetas), las vecinas hicieron una colecta.

Como tengo la seguridad de que nuestro dignísimo alcalde no ha de ver con gusto que los empleados municipales se presenten ante los contribuyentes en forma tan grosera, y como además entiendo que no se han cumplido los procedimientos del expediente de apremio, según está ordenado, he de quedarme muy agradecido si me concede que por conducto de su simpático periódico lleguen a conocimiento de tan respetable autoridad los procedimientos abusivos y groseros empleados por el repetido señor.

Con gracias anticipadas, queda de usted afectísimo amigo y seguro servidor, q. e. s. m. —Antonio Hurtado.

P. D. Había omitido, y creo necesario poner en su conocimiento, que al manifestar que se llevaba el aparato y protestar mi señora é hija, las amenazas diciéndoles (después de estar en su casa) que si no se callaban irían detenidas ambas.

DESDE PRIMERO DE ENERO TODO ANUNCIO PAGARA UN TIMBRE MOVIL DE DIEZ CENTIMOS POR CADA DIA QUE SE PUBLIQUE EL PAGO DE ESTE SELLO CORRE A CARGO DEL ANUNCIANTE

EL AYUNTAMIENTO DE GERONA ACUERDA NOMBRAR HIJO ADOPTIVO A PRIMO DE RIVERA

Barcelona. —El Ayuntamiento de Gerona, en sesión celebrada hoy, ha acordado nombrar hijo adoptivo del mismo al Presidente del Consejo de ministros, general Primo de Rivera, marqués de Estella.

REGRESO DE TROPAS

Barcelona. —A las diez y media ha llegado el vapor «Esquilda», conduciendo fuerzas repatriadas del regimiento de Jaén, las cuales fueron recibidas por las autoridades y numeroso público, que tributó un cariñoso recibimiento a los soldados.

EL GOBERNADOR DE FERNANDO POO

Cádiz. —Procedente de Madrid ha llegado el nuevo gobernador de las posesiones españolas del Golfo de Guinea, señor Núñez de Prado, el cual permanecerá en ésta hasta el día 20, en que embarcará con destino a Fernando Poo en el vapor «San Carlos».

GOBIERNO CIVIL

El secretario del Gobierno, señor Montilla, no tiene ninguna noticia que comunicar a la Prensa. Sólo nos dice que el señor Cruz Conde regresará de Córdoba esta noche, en el rápido.

UNO QUE MUERDE

En el cuartel de la Guardia civil de Cazalla se presentó Antonio Cruz Núñez, de cuarenta y dos años, viudo, denunciando que al tratar de impedir el paso por una finca de campo denominada «Los Frailes», al vecino Juan Verdón Molina, que iba montado en un burro, no sólo no le hizo caso, sino que bajó de la caballería y le emprendió a golpes con el denunciante, mordándole en la cara y en el cuello.

La Guardia civil detuvo al hidrófobo, declarando éste que tuvo que defenderse de Antonio, porque éste le amenazó de muerte con un hacha.

También quedó detenido el denunciante.

LOS PROHIBIDOS

En Filas han sido detenidos cuatro individuos que en una casa particular pasaban la noche jugando a los prohibidos.

ENTRE DOCTORES

La Guardia civil de Almadén de la Plata da cuenta de que los médicos don Tomás Casé Ferreira y don Antonio García Alonso discutieron acaloradamente por motivos de la profesión, llegando a las manos, logrando apaciguar los ánimos y separar a los contendientes el alguacil del Juzgado.

DE BARCELONA

Acerca de la muerte del sargento del Somatén

(POR TELEFONO)

Barcelona 19. — Se tienen nuevos detalles sobre el asesinato de un sargento de Mataró, ocurrida en el día de ayer.

De once a doce de la mañana de ayer, entre las casas de campo Torres y Morga, se oyeron varias detonaciones, que causaron la alarma entre los vecinos.

Al oír los disparos el subcabo del Somatén del distrito de San Martín, Miguel Linio, dió orden a su dependiente que marchara al lugar de donde partían las detonaciones, para enterarse de lo ocurrido.

Dicho dependiente salió en una bicicleta para dicho sitio, volviendo a poco, y manifestando a su principal que en la carretera se hallaba un hombre tendido en tierra y gravemente herido. Principal y dependiente marcharon al lugar del suceso, encontrando a Manuel Ruiz Andrade, sargento del Somatén, en gravísimo estado.

En el automóvil del procurador de los Tribunales don Luis Forn, que casualmente pasó por el lugar del suceso, fue trasladado el herido, que se hallaba en tan gravísimo estado que no pudo contestar a las preguntas que le subcabo le dirigió, al dispensario de San Agustín, donde falleció a poco de ingresar, sin haber proferido palabra.

Los médicos le practicaron un reconocimiento, apreciándole cuatro heridas de arma de fuego, una sin orificio de salida en la región torácica, otra en la región escapular y otra en la axilar derecha y otra en la región precordial, las cuatro mortales de necesidad.

En uno de los bolsillos de la víctima fué encontrada una pistola Star, con una bala encasquillada en la recámara.

Ante el Juzgado instructor se ha presentado José Borja, también del Somatén, el cual declaró que vio al sargento muerto dirigiéndose a un grupo de cazadores, formado por cuatro individuos, dos de los cuales se dieron a la fuga al ver al sargento, y los otros le hicieron frente, disparando sus pistolas contra él, hasta que le vieron caer a tierra.

Agregó el declarante que él salió en persecución de los criminales, pero no pudo darles alcance, pues desaparecieron a campo atravesado.

El diario mejor informado EL LIBERAL

MUNICIPIO

Esta mañana con el despacho de la mañana el nuevo concejal municipal en Sevilla, don Juan Restrepo, don Camilo Perreau, con objeto de saludar al alcalde y ofrecerle el primero, en su nuevo cargo.

LA COMPRA DE LOS JARDINES DE SAN TELMO

Ayer celebró el alcalde una conferencia con el cardenal, señor Mundain, sobre la firma de la escritura de compra por parte del Ayuntamiento de los jardines de San Telmo.

Para el otorgamiento de la escritura ha sido ya designado un notario.

PÉRDIDA

La persona que se orea con derecho a la propiedad de un burro hallado en la vía pública se pasará por el Negociado de Registro de la Secretaría municipal, donde previa la debida justificación le será entregada la orden para recogerlo.

Capitanía general

El infante don Carlos recibió en audiencia al teniente coronel de Infantería don Carlos Delgado Brackembury, al padre Ayala, al consul de Bélgica, don Camilo Perreau, vicedecano del Cuerpo Consular, y al consul de Colombia, don Ernesto Restrepo Tirado.

LOS JUZGADOS

Un hombre herido de dos puñaladas. Anoche se encontraban en el interior del establecimiento de bebidas de Justo Díaz, situado en la calle Recaredo 65, Juan Navarro Cano y otro individuo cuyo nombre se desconoce, por haberse dado a la fuga.

Entre ambos surgió reyerta, y el desconocido, haciendo uso de un arma blanca, agredió a su contrincante, lesionándole.

Juan Navarro Cano fué trasladado a la casa de socorro del Palacio de Justicia, en donde fué asistido de una herida incisa en la cara y otra en el pecho, de pronóstico reservado, pasando después a su domicilio, Fray Diego de Cádiz número 20.

La policía practica indagaciones para detener al agresor, habiendo sido dado conocimiento del suceso al Juzgado de primera instancia del distrito de San Román.

Niña arrollada por una bicicleta

Al transitar por la plaza del Duque la niña de seis años Encarnación Galán Luna, domiciliada en Villalatas, fué arrollada por la bicicleta que montaba un desconocido, resultando con contusiones e erosiones en la nariz y rodilla izquierda, ingresando para su curación en la casa de socorro de la plaza de San Francisco.

El ciclista, al cometer el atropello, aceleró la marcha, desapareciendo del lugar donde ocurrió el suceso.

De éste se ha cursado el oportuno parte al Juzgado de instrucción del distrito de la Magdalena.

Dos lesionados en la vía pública

Donato González Pérez sufrió una caída en la vía pública, teniendo que ingresar en la casa de socorro anteriormente citada, en la que fué asistido de contusiones en distintas partes del cuerpo.

En calle San Pablo también resultó lesionado en la pierna derecha Ramón Benítez Benítez.

Recibió asistencia facultativa en dicho centro benéfico, pasando después a su domicilio, Fabiola, 30.

En ambos sucesos interviene el Juzgado del distrito de la Magdalena.

Pida usted en todos los garages el lubricante «Aglion Auto-Oil».

Graduación científica DE LA VISTA GRATIS Gran Bazar Médico - Optico GUILLERMO GREEN Velázquez núm. 8. LA PELICULA DE LA EXPECTACION LLEGARÁ PRONTO SEVILLA MUY PRONTO

EL LIBERAL de Sevilla FOLLETIN 57 LOS LADRONES DEL GRAN MUNDO EL MISTERIO DEL PASAJE DEL SOL POR PONSON DU TERRAIL Esta obra es propiedad de la Casa Editorial Mauou, Mallorca, número 166. — Barcelona. Richard, su camarada de taller, aceptó los ofrecimientos del propietario y se acomodó en el pequeño desván del corredor. Después de arreglar sus muebles y útiles, dijo a Raul: —Tienes la comida y la habitación aseguradas. Puedes, por consiguiente, volver a trabajar conmigo. Raul sonrió. —¿Tú quieres saberlo todo, amigo mío? —Oh, no!—dijo Richard. —Pero yo prefiero decirlo todo. Pues bien, ella vendrá a verme al Pasaje, pero nunca aquí. —Entonces es diferente.

Acababan de tocar la campanilla de la puerta. —¡Es ella!—pensó él. —Y corrió a abrir. —¿Qué decepción! no era ella: era simplemente su amigo Richard, que le dijo entrando: —Veo por tu expresión que no era yo a quien esperabas. —En efecto—balbuceó Raul dirigiendo una mirada a la puerta. Una mirada que quería decir: y yo desearía que te marchases lo antes posible. Pero Richard tenía una expresión distraída y no parecía comprender nada de la pantomima de Raul. —Tienes únicamente doce días para esperar—dijo sentándose. —En efecto—murmuró Raul, que hubiera querido mandar a Richard a todos los diablos. Pero éste continuó: —Dentro, pues, de doce días, sabrás si eres o no rico. Raul alzó los hombros como dando a entender que aquello en nada le preocupaba. —Puede ser—prosiguió Richard—que seas millonario y puede ser que no lo seas. —¿Y qué?—exclamó Raul impacientemente. —Como pudiera suceder también, que te veas obligado a ir a

provincias, a hacer un viaje para hallar a tus ascendientes. Raul hizo un gesto de disgusto. —Y para viajar hay necesidad de dinero, y mi opinión es—añadió Richard—, que no se debe rehusar jamás la providencia que llama a nuestra puerta. Raul miró a amigo. —¿Qué quieres decir? ¿Por qué me hablas en ese tono misterioso? Entonces Richard sacó de su bolsillo un ancho pliego que puso ante la vista de Raul. El pliego estaba cerrado con un sello de lacre rojo con las armas del Imperio y en un ángulo del sobre se leía: Ministerio de Bellas Artes. —¿Qué significa eso?—exclamó Raul. —Por consiguiente, son mil quinientos francos los que ahora vamos a buscar. Y tan seguro estoy, que ya tengo un coche a la puerta. —¿Y no podrias ir tú solo al ministerio? —¿Estás loco? —Dices que estoy enfermo. Richard levantó los hombros. —La esperas, ¿verdad? —Sí. —Y la has esperado anteaayer, ayer y no ha venido.

IX Una hora más tarde, un comisionista llegaba al despacho de la señora Perdicol, a quien entregó una carta. El comisionista era el mismo Juan, que había llevado ya el primer billete de Olimpia. Rosita leyó: «Entre nueve y diez irá. Alejad a vuestro marido.» La carta no tenía firma, pero Rosita sabía de quién era. El bretón llegó poco más tarde, limpiando su gran bigote aún húmedo de un vaso de vino blanco, pues él mataba el gusano todas las mañanas en compañía del espejo de rincón y a veces con el carnicero o el panadero. —Oye—dijo Rosita examinándole con el raballo del ojo,—es necesario dar algunos pasos hoy. —¿Qué?—gruñó Perdicol. —La planchadora me ha saltado a la palabra otra vez. —¿No ha venido? —No; y va a hacernos falta ropa blanca. —¿Y tú quieres que yo vaya a su casa? —Claro. —Hay un buen trote de aquí al faubourg del Temple.

INFORMACION TELEFONICA Y TELEGRAFICA

NOTICIAS

Teatro Cervantes

Anoche regresó a Madrid y París el comisario regio del Turismo...

Oculista Dr. CACACE, Juan Rabadán, 22 (S. Lorenzo)

En el «Boletín Oficial» se publica un edicto de la Alcaldía anunciando que para oír reclamaciones de los interesados se expone al público durante quince días la matrícula...

Llegó de Huelva el ilustrado abogado don Manuel Hidalgo Machado.

Solicitan madrinas de guerra: Juliana Ortuno Jiménez y José Amorín Alfonso, del batallón de radio-telegrafía de campaña (Tetuán).

Legionarios Sinfoniano Baeza Rodríguez, Enrique López Alarcón, Miguel Pérez y Severino Soriano, de la segunda legión, quinta bandera, veinte compañía.

Hoy hemos hecho entrega al profesor de instrucción primaria Miguel Ruiz Rodríguez de los escosos donativos que habíamos recibido a su nombre.

Las personas que quieran contribuir con algún donativo pueden hacerlo en la calle Tirso (Moratín) 3, hospedaje.

En las oposiciones a médicos de Beneficencia recientemente celebradas ha obtenido el número 1 nuestro particular amigo don Isidoro Camacho Pichardo.

Nuestra enhorabuena.

BARACHOL

LO MEJOR CONTRA LA Sarna Venta en buenas farmacias

Agasajo al Sr. Campo Aranda

Un numeroso grupo de maestros nacionales de esta capital obsequiarán con un «chato de honor», el próximo día 23, al culto director de la Escuela graduada Reina Victoria de esta capital, don José María del Campo Aranda...

LETRAS DE LUTO

En el Sagrado de la Catedral y en las Escuelas se han celebrado solemnes misas en sufragio por el alma del que fué nuestro querido amigo don Antonio Bayo Usabiaga. A las honras fúnebres asistieron con la distinguida señora viuda del finado y hermana, conocida y persona de la amistad de la casa. Reclamamos a los dolientes nuestro sentido pésame.

Tribunal de oposiciones a plazas de practicantes titulares auxiliares

Mañana 20, a las cuatro de la tarde, en el Instituto, tendrá lugar el acto de dar lectura de los trabajos correspondientes al primer ejercicio escrito por los opositores siguientes: Don Fernando Durán Aguilar, don José Chico Montiel, don Horacio Hernández Aranda, don Sebastián Avila Tostas, don Bartolomé Velaz Tejero, don José Díaz Carriera y don José Moreno Hernández.

UN BAUTIZO

En la iglesia de San Roque recibió el domingo último las aguas del bautismo el primer hijo de nuestro querido amigo don Andrés Serrano Vargas y su esposa, doña Amparo Rodríguez Espartera.

BAZAR-JOYERIA

Gran realización de alhajas por terminación de balance Harinas, 17

Espectáculos

Funciones para el miércoles 20. TEATRO SAN FERNANDO.—Compañía de José Romeu.

«Así predicaba Diego». A las seis. TEATRO CERVANTES.—Compañía de Emilio Valentí.

«El chanchullo» (estreno). A las diez. TEATRO DEL DUQUE.—Compañía de zarzuela y ópera.

A las siete y tres cuartos. «El sol de España». A las nueve, «El príncipe Diamante». A las diez y media, «La Marcha de Cádiz» (repise). A las once y tres cuartos, «Los ojos con que me miras».

TEATRO LORENS.—Cine. «La cachorrilla». «Se necesita un marido». «La vida de las aves». De seis y media a doce y medio. PATHE CINEMA.—Cine. «El fotógrafo». «El moderno empapelador». «La copa milagrosa». De seis a doce y media. SALON IMPERIAL.—Cine. «Padrucho». A las seis.

KURSAAL.—Variedades y bailes elegantes. De 8 a 9 y de 9 a 10 madrugada. SALON OLIMPIA.—De 8 a 1, variedades; de 1 a 3, bailes elegantes.

En el expreso de Andalucía regresó esta mañana a Madrid el Presidente del Consejo.

El Gobierno italiano ha dispuesto que toda joven que desee contraer matrimonio con un oficial del Ejército habrá de acreditar una dote de 60.000 liras.

LO QUE TRAE LA «GACETA»

Madrid 19 (2 t.) La «Gaceta» de hoy publica una real orden disponiendo que los directores de Granjas regionales y estaciones agrario-pecuarias remitan, en el plazo de un mes, a contar desde la fecha de la publicación en el periódico oficial, una Memoria en que se haga constar los planos de los edificios dedicados a la ganadería...

UNA CONDECORACION PARA EL MARQUES DE VALDECILLA. En el Consejo de ministros que se celebrará esta noche se acordará la concesión de una recompensa para el marqués de Valdecilla, generoso donante de 250.000 pesetas a la Universidad Central.

UNA R. O. DE INSTRUCCION PUBLICA. El ministro de Instrucción Pública ha sometido a la firma una real orden resolviendo la reclamación formulada acerca de los Tribunales de oposición de los maestros nacionales.

REGRESO DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO. En el expreso de Andalucía ha llegado esta mañana a Madrid el Presidente del Consejo, acompañado de nuestro embajador en París, señor Quiñones de León.

En la estación esperaban al marqués de Estella los ministros de Fomento, Hacienda, Gobernación y Guerra.

El Presidente del Consejo pasa por Córdoba de regreso a Madrid. Y hace ante los periodistas interesantes manifestaciones políticas relacionadas con los que triunfan en los acontecimientos que se avecinan.

Córdoba. — El Presidente del Consejo de ministros, general Primo de Rivera, pasó en el expreso para Madrid, de regreso de la cacería que se está verificando en el coto de Moratalla.

Primo de Rivera viene acompañado del gobernador de Sevilla y del alcalde de Posadas.

El marqués de Estella saludó a las autoridades y a unos cuantos amigos que se hallaban esperándole en la estación, y charló brevemente con los periodistas.

Refiriéndose al raid aéreo España-Argentina, dijo el Presidente que los aviadores que van a emprenderlo serán portadores de mensajes de Don Alfonso para los Jefes de Estado del Perú, Uruguay, Argentina y otras Repúblicas americanas.

Dijo también el marqués de Estella que el Gobierno tiene en proyecto la creación de una Exposición permanente de productos españoles en las principales Repúblicas de origen español.

Habló también el Presidente del Consejo del acto celebrado en el Casino de Madrid con motivo del homenaje al señor Gutiérrez Gamero, diciendo que no tenía gran importancia; pero que a pesar de ello se había tratado de una sorpresa. Así lo han comprendido muchos socios de dicho Casino, que se han apresurado a firmar en unos pliegos protestando contra los organizadores del acto político así realizado.

De todos modos, el general Primo de Rivera nada teme ni nada le preocupa mientras cuente con la confianza de Don Alfonso y el asentimiento de la opinión sana del país, pues con estos apoyos seguirá adelante, sin retroceder por nada ni por nadie.

Dijo también que piensa permanecer en Madrid hasta el próximo día 10 de Febrero.

Constando a unas recomendaciones sobre asuntos de interés para Sevilla que le hizo el señor Cruz Conde, resolvió las llevaba en cartera para resolverlas inmediatamente de su llegada a la corte.

El Presidente se despidió de los periodistas y de los amigos que se hallaban en la estación, y cuando ya se hallaba acomodado en el vagón del expreso, subió a éste el gobernador de Sevilla, y en tono humorístico le dijo: «Señor Presidente, que no olvide usted que para el día 23 del actual se anunciarán grandes acontecimientos políticos en España».

El marqués de Estella respondió: «¡Bueno! Pero a condición de que los que ganan no perdonarán a los vencidos».

Y dando una nueva prueba de su acentrado patriotismo agregó que si es para bien de la patria puede contarse con su voto.

Al partir el tren, el general fue aplaudido por las autoridades y los amigos que se hallaban en el andén.

VISITAS A LOS MINISTROS

Una Comisión de maestros ha visitado al ministro de Instrucción pública y al director general de Primera Enseñanza, para pedirles que de mayor actividad al Colegio de huérfanos del Magisterio y se tramiten con rapidez los expedientes incoados para resolver determinados asuntos relacionados con la clase.

El ministro de Fomento recibió a una Comisión de Tobarra, que le pidió la ejecución de determinadas obras en la estación del ferrocarril de dicho pueblo, necesarias para el desenvolvimiento de la riqueza agrícola del mismo.

Una Comisión de propietarios de Murcia ha visitado al ministro de Hacienda, para manifestarle que por hallarse concurridos de la necesidad de llegar a la nivelación del presupuesto, están conformes con los proyectos elaborados por el señor Calvo Sotelo a fin de sacar tributo a toda la riqueza oculta.

También visitaron al señor Calvo Sotelo los gobernadores civiles de Valencia y Navarra y el señor Hervás, acompañado del presidente del Colegio Oficial de comisionistas de Aduanas.

El alcalde de Zaragoza y el interventor de fondos del mismo Ayuntamiento visitaron al ministro de Gracia y Justicia y al director general de Penales, para hablarles de asuntos de interés local.

EN UN DESCARRILAMIENTO RESULTAN DOS OBREROS GRAVEMENTE HERIDOS

En el Paseo Imperial ocurrió esta mañana un descarrilamiento de un tren de mercancías, en el que resultaron gravemente heridos dos obreros de servicio en el mismo. Doce vagones del convoy sufrieron graves desperfectos.

PROTESTA DE UN AYUNTAMIENTO CONTRA LAS MANIFESTACIONES DE UN PARROCO

Fuenteovejuna.—Se comenta el acuerdo tomado por el Ayuntamiento de protestar contra las frases proferidas el día 31 del pasado Diciembre por el párroco de este pueblo, el cual desde el púlpito dirigió palabras molestas contra los componentes del Municipio por no haber asistido a la entronización del Sagrado Corazón.

Estas manifestaciones han coincidido con la destitución de un concejal amigo del párroco, cuyo cese fué decretado por el gobernador civil.

ADELITA LULU HA SIDO EMBARGADA

Barcelona.—El Juzgado de guardia se personó anoche en el teatro Eldorado para practicar una diligencia de embargo contra la artista Adelita Lulu, por incumplimiento de contrato, sentencia dictada hace dos años por haber faltado dicha artista a un contrato que tenía firmado con la Empresa del Principal Palace.

COMISION ARBITRAL

Bilbao.—El gobernador civil ha recibido un telegrama del ministro del Trabajo comunicándole haber sido constituida la Comisión arbitral que se encargará de resolver el conflicto metalúrgico planteado en Agosto último en Bilbao.

LA CAUSA INSTRUIDA CON MOTIVO DEL ASESINATO DEL HABILITADO DEL CLERO VALENCIANO

Valencia.—Parece que se ha elevado a plenario la causa instruida por la autoridad militar con motivo del asesinato del habilitado del clero valenciano, don Juan Bautista Oliver, y por cuyo delito fueron condenados a la última pena dos de sus autores.

Por este delito aparece procesado el detenido en Torrente Francisco Vélez, y se ha dictado auto de sobreseimiento a favor del otro detenido Fernando Ibáñez.

UN BANDO PARA EL MANTENIMIENTO DEL ORDEN EN LOS PARTIDOS DE FUTBOL

San Sebastián.—El gobernador civil ha dictado un bando relacionado con el mantenimiento del orden en los campos de fútbol.

Se advierte al público en dicho bando la conveniencia de ayudar a las autoridades para conseguir dicho mantenimiento del orden, y que los infractores del mismo serán castigados con rigor.

UNA TROMBA DE AGUA

Bilbao.—Una tromba de agua inundó la pasada noche los pueblos de Bermeo y Miranda.

El río Amezázar se desbordó, inundando el convento de San Francisco, donde causó daños por valor de 90.000 pesetas.

SUCESO MISTERIOSO

Valencia.—Esta madrugada en la calle Padilla se produjo gran alarido producido por unos disparos de un partido de dicha calle.

AL RUÍDO DE LAS DETONACIONES ACUDIERON VARIOS GUARDIAS Y SERENOS DE LAS CALLES PRÓXIMAS, QUE ENCONTRARON EN EL SUELO A UN HOMBRE QUE SE REVOLABEA EN MEDIO DE UN CHARCO DE SANGRE.

Conducido al Hospital se le apreció una herida de arma de fuego en la tetilla izquierda.

El herido se llama Vicente Monselit, de cuarenta y ocho años, casado con Josefa Romeu, y lo único que ha podido averiguarse del suceso es que ambos estuvieron bailando en un bar hasta la madrugada.

UN DESCARRILAMIENTO

Barcelona.—Un tren de mercancías de la línea de San Juan de las Abadesas descarriló en San Andrés, resultando gravemente herido a consecuencia del accidente el empleado Antonio Jiménez.

UN HOMBRE HERIDO

Barcelona.—En el Dispensario de Hospital fué asistido anoche un hombre que representaba unos cincuenta años, y cuyo nombre no pudo averiguarse por haber perdido el habla.

Presentaba una intensa conmoción cerebral y una grave herida en un costado, producida por un tren de Sans, que le arrolló.

EXTRANERO

UNA DISPOSICION RELACIONADA CON EL MATRIMONIO DE LOS MILITARES ITALIANOS. Roma.—A propuesta del señor Mussolini el Gobierno ha aprobado un proyecto de decreto, negando el permiso para contraer matrimonio a todos los oficiales del Ejército, cuya promedia no disponga de una dote de 60.000 liras.

TOROS EN MEJICO

Méjico.—Con un lleno enorme se celebró ayer la anunciada corrida.

El ganado, de Sotoluca, resultó desigual.

Chicuelo, el Niño de la Palma y el mejicano José Flores estuvieron bien.

El picador Chaves resultó con un muslo fracturado.

LA FALSIFICACION DE BILLETES DESCOBIERTA EN HUNGRIA

Londres.—Comunican de Budapest al Daily Mail que la Policía ha descubierto en la residencia del príncipe Windsch-Graetz en Saraspatac, un túnel de diez kilómetros de largo que ponía en comunicación el castillo con Checoslovaquia.

Cuello SIMPLEX

(Patentado) Sin forros Inarrugables Incomible Elegantes. Calidad U A, 2 pesetas. Calidad Corona 2,50 pesetas.

Un accidente

Ayer tarde, al desembocar de calle Puente y Pallón el vagón de dicha calle don Amadeo López, el cual montaba una bicicleta, tuvo la desgracia de caer de ella, sin que sufriera lesiones de ninguna clase. Sólo sufrió el susto consiguiente, y al caer se le esparció una gran cantidad de navajas de afeitar, tijeras y muchas herramientas que llevaba, y caso curioso: ninguna sufrió la menor mella. Y es lo que decía don Amadeo: Antes me partió yo una pierna, que estas herramientas se estropearon. Están vaciadas y arregladas en los talleres de mi tío J. López, en calle Puente y Pallón, y no hay quien las melle.

Felicitamos al amigo Amadeo por no haber sufrido lesión alguna, y por sus trabajos.

DOÑA CONCEPCION OLIVERA MUÑOZ esposa que fué del señor D. José Corzo (Corcito) Falleció el día 19 del corriente, después de recibir los auxilios espirituales. Su desconsolado esposo; su hija, Amparo; su madre, D.ª Josefa Muñoz Bonis; padres políticos, hermanas políticas, tíos, tíos políticos, demás parientes y afectos, suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan al transporte de su cadáver, que tendrá lugar mañana 20, a las dos de la tarde, desde la casa mortuoria, Pagés del Corro, 42, al Cementerio de San Fernando, por cuyo favor les vivirán agradecidos. El duelo recibe en la casa mortuoria y despide en el Cementerio. NO SE REPARTEN ESQUELAS.

De interés. Los almacenes de carbones de todas clases de Felipe Esteban, San Eloy, 55, poseen en conocimiento del público en general que acaba de recibir una partida importante de carbones de calidad inmejorable y precios reducidos, y ruega que antes de adquirir carbón en ningún otro almacén consulten precios por teléfono a su casa despacho, San Eloy, 55. Teléfono, 1.345, y seguidamente se le servirá a domicilio la cantidad que desee.

Ayer y hoy se han venido repartiendo profusamente por Sevilla unas octavillas diciéndose así: Presentaba una intensa conmoción cerebral y una grave herida en un costado, producida por un tren de Sans, que le arrolló.

El Chanchullo

más grande del mundo, se ha verificado esta temporada 1925-26

Ya nos explicaremos Pese a quien pese, Todo se sabrá

Todo resplandecerá Todo se verá claro Triunfará la Justicia

Y muchos miles de personas se acordarán mucho tiempo de

El Chanchullo

La gente creía al principio que se trataba de algo sindicalista o revolucionario; pero sólo se trata de anunciar el estremo de la preciosa comedia

El Chanchullo

de Pedro Muñoz Seca que tendrá lugar el

Miércoles de 20 Enero 1926 en el

Teatro Cervantes

por la magnífica compañía de Emilio Valentí

MONTE-CARLO El restaurant de moda. La mejor cocina de Sevilla. Lujosos comedores. Preciosos regalos. Bar. Hermosa terraza para tomar el sol. Frente a la barriada de Nervión. Tranvías a la puerta. Taxis. Teléfono.

INFORMACION GENERAL - ARTICULOS

En defensa de unos inocentes

¡Pobres animales!

Con plena conciencia de que la indiferencia de los mas...

Real Asociación de San Casiano

El domingo último celebró Junta general la Real Asociación de maestros...

REAL DE LA JARA UNA FIESTA SIMPÁTICA

El día 10 del actual, y con asistencia de los señores delegado...

VIDA OBRERA

La Asociación de obreros confiteros, pasteleros, torteros, ensalmadores...

Doña Concepción Giménez Falleció en esta capital...

NOTICIAS

Precedentes de Madrid han llegado a nuestra capital los notables literatos...

AUDIENCIA

La Sección primera ha conocido de dos sumarios incoados en el Juzgado de la Magdalena...

JEREZ

Ha fallecido la respetable señora doña Josefa Gutiérrez Benítez...

REGRESO DEL GOBERNADOR

En el rápido de anoche regresó a Sevilla, procedente de Córdoba, el gobernador civil de la provincia...

SUCESOS

En la casa de socorro de calle Pura se asistió ayer Manuel Silva González...

HERMANDAD DE LA UNIVERSIDAD

Suscripción abierta para costear el apaso del Santísimo Cristo de la Buena Muerte...

MERCADOS

A continuación publicamos los precios que rigen, que son los de compra por estos exportadores...

UNA MUJER MUERTA POR ASFIXIA

En una habitación de la casa de la calle Navaja número 12 ha perecido asfixiada...

ECIJA

Una vez acabada la distribución de prendas, los socios del Casino Juvenil Patriótico...

PELETERIA REYES

se complace en comunicar a su distinguida clientela su nuevo domicilio...

LIQUIDACION

Realizamos a precios escandalosos todas las existencias de tejidos, paquería, mantas, toquillas...

PARA LOS DE CUOTAS

COMPREN sus trajes y equipos en la acreditada sastrería DE AURELIO SERRANO...

SI QUIERE usted suscribirse por teléfono, llame al núm. 340

Zapatos de caballero FORMA VILLAREJO, EN COLOR MODA Y NEGROS...

HERMANDAD DE LA UNIVERSIDAD Suscripción abierta para costear el apaso...

LIQUIDACION Realizamos a precios escandalosos todas las existencias...

PELETERIA REYES se complace en comunicar a su distinguida clientela...



Noticias de España y Extranjero Conferencias Telegráficas y Telefónicas con nuestros Corresponsales

NOTICIAS DE MADRID

En la Presidencia se ha celebrado el Pleno del Consejo de la Economía Nacional, hablando Primo de Rivera del problema vitivinícola

REUNION DEL PLENO DEL CONSEJO DE LA ECONOMIA NACIONAL

En la Presidencia se reunió hoy el pleno del Consejo de la Economía Nacional para estudiar y dictaminar sobre la ponencia...

no necesitaba auxiliar mayor para sus productos. La sesión terminó a las nueve de la noche...

NOTAS DE PALACIO

El Embajador de España en Bruselas y la marquesa de Villalobar, estuvieron hoy en Palacio cumplimentando á la Reina.

El infante don Jaime llegará á Madrid, de regreso de Burdeos, en el sudexpreso del viernes.

Como es costumbre, ha comenzado el reparto de invitaciones á los ex presidentes del Consejo para el banquete de gala que se celebrará el 23 del actual en Palacio...

LA VISITA DEL CONDE DE GIMENO A LA FACULTAD DE MEDICINA DE BARCELONA

Hoy conferenció con el ministro de Instrucción Pública el conde de Gimeno, al que hizo un anticipo de lo que consigna en el escrito que en breve presentará al Gobierno...

PARTE OFICIAL DE MARRUECOS

En la Oficina de Información de la Presidencia facilitaron anoche el parte oficial de Marruecos, que no acusa novedad en ninguna de las zonas del protectorado.

Este número ha sido visado por la censura gubernativa

CHOQUE DE UN AUTOBUS Y UN TRANVIA

Esta tarde, á las tres, en la calle Bravo Murillo, chocaron el autobús número 93 y el tranvía 244.

EL SEÑOR QUIRONES DE LEON

El Embajador señor Quirones de León almorzó esta mañana con el ministro de Estado.

ENTIERRO DE BONILLA SAN MARTIN

Se ha verificado el entierro de Bonilla San Martín, constituyendo el acto una sentida manifestación de duelo.

En la presidencia figuraba el ministro de Justicia, en representación del Gobierno.

FALLECIMIENTO DE UN INSPECTOR DE SANIDAD

Ha fallecido el inspector de Sanidad militar de la primera región, don Pedro León Jiménez.

El "raid" Palos-Buenos Aires

La salida de Melilla de los aviadores Sres. Franco y Ruiz de Alda y su estancia en Huelva

Una interesante conversación de nuestro corresponsal con el comandante Franco

Otras noticias

Desde Melilla

LA SALIDA DE LOS AVIADORES SEÑORES FRANCO Y RUIZ DE ALDA, LOS QUE LE ACOMPAÑAN HASTA HUELVA.—CARINOSA DESPEDIDA.

Melilla.—Esta mañana, á primera hora, se trasladaron á la base de hidros, de Mar Chica, para despedir á los intrépidos aviadores comandante Franco y capitán Ruiz de Alda...

Notas complementarias

Se halla en Huelva el cónsul general de Guatemala, don Enrique Traumann, portador de tres mensajes, que serán entregados al comandante Franco con destino á la Prensa de Buenos Aires.

EL MENSAJE DEL AYUNTAMIENTO DE HUELVA

He aquí el texto del mensaje que dirige el Ayuntamiento de Huelva á la Municipalidad de Buenos Aires, de cuyo mensaje serán portadores los intrépidos aviadores.

UN RASCO DELICADO

El jefe de la Armada, conde de Millamiranda, hermano del difunto marqués del Real Tesoro, ha tenido un delicado rasgo por observar á los jóvenes y audaces aviadores.

AUN NO SE HA CONSEGUIDO ESCLARECER EL MISTERIO

Barcelona.—Las diligencias practicadas últimamente en relación con este misterioso asesinato, no han llevado ninguna luz al sumario.

UNA FELICITACION AL GOBIERNO

Madrid 20 (2 m.) El Gobierno ha recibido un cable de Buenos Aires, agradeciéndole el apoyo que viene prestando al proyecto de raid de Palos á dicha capital.

CONSEJO DE MINISTROS

En la reunión de anoche trataron los ministros, entre otras cosas, de la distribución de 293 millones de pesetas á las Compañías ferroviarias.

REFERENCIA OFICIOSA

Madrid.—El Consejo celebrado esta noche en la Presidencia se prolongó desde las siete de la tarde hasta las diez de la noche, facilitándose á la Prensa la siguiente referencia:

AMPLIACION DE LA REFERENCIA

Como ampliación de la referencia oficiosa, podemos afirmar que antes de comenzar á tratar el Consejo de los asuntos administrativos que figuran en la nota oficiosa, el general Primo de Rivera informó minuciosamente á sus compañeros acerca del viaje realizado con Don Alfonso.

Una real orden sobre las oposiciones al Magisterio

Madrid 19 (11-30 n.) Por el ministerio de Instrucción Pública se ha dictado una real orden complementaria de la convocatoria de 16 de Julio de 1925, para oposiciones al Magisterio, cuya parte dispositiva dice así:

Varios individuos, pistola en mano, asaltan la Central del Banco de Buenos Aires

Buenos Aires.—En la Central del Banco de Buenos Aires de esta capital penetraron varios sujetos, armados de pistolas, y después de dar muerte á dos empleados, se apoderaron de 53.000 pesos que contenía la caja, y gran cantidad de valores.

La infanta Luisa en Algeciras

Algeciras.—Procedente de Sevilla ha llegado en automóvil la infanta doña Luisa, la cual se hospeda en el Hotel Reina Cristina, donde fue cumplimentada por las autoridades.

El comandante Franco tiene mucha confianza en el éxito de su empresa

El comandante Franco es un joven moreno, recio, de pelo rizado, fuerte, acometedor, con todos los signos externos de tener plena confianza en someter al dominio de su voluntad las más arriesgadas empresas.

LA PARTIDA SERA EL 22 Y NO EL 23.—AGASAJOS A LOS HEROICOS AVIADORES.—LOS VECINOS DE PALOS VELARAN LOS APARATOS, COMO HICIERON CON LAS CARABELAS.—OTROS DETALLES.

Huelva.—Esta noche he tenido el honor de conversar, en el Circulo Mercantil, con los intrépidos aviadores señores Franco y Ruiz de Alda.

Fui presentado á ellos por el presidente del Casino, don Camilo